



据新华社北京6月13日电 应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，国家主席习近平将于6月16日至18日赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会。外交部发言人林剑13日在例行记者会上介绍有关情况。

有记者问：中方发布了习近平主席将出席第二届中国—中亚峰会的消息，能否介绍此访的主要安排及中方期待？

林剑说，成立中国—中亚机制是中国同中亚五国的一致决定，符合各方对维护地区稳定、实现高质量发展的共同期待。2023年5月，习近平主席在西安成功主持召开首届中国—中亚峰会，中国同中亚国家关系迈入了新时代，双方合作持续走深走实，为地区发展源源不断注入新动力，给各国百姓带来实实在在的便利和好处。

他说，此次，中国—中亚峰会将首次在中亚国家举办。习近平主席将出席峰会并发表主旨讲话，同与会中亚国家领导人围绕中国—中亚机制发展成就、框架内互利合作以及国际和地区热点问题等交换意见，并共同出席相关活动。峰会期间，习近平主席还将分别同中亚国家领导人举行会晤，对中国同中亚五国关系发展做出顶层设计。

就印度客机失事 习近平向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电 李强向印度总理莫迪致慰问电

传承千年情谊 续写时代新篇

——写在习近平主席赴哈萨克斯坦出席第二届中国—中亚峰会之际



全文 扫一扫 就看到

中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话，强调陈云同志的一生是伟大、光荣的一生，他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法，永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用，结合实际发扬光大，在新时代新征程锐意进取、埋头苦干，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会，中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志光辉的一生，总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋，强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家，杰出的马克思主义者，是中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一，党和国家久经考验的卓越领导人，是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员，为党和人民事业发展作出了重大贡献。（讲话全文见2版）

习近平指出，陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神，体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范，坚定理想信念，树立必胜信心，在变局交织、错综复杂的形势面前保持政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨，走好新时代党的群众路线，紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神，以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。



习近平强调，陈云同志无论负责什么领域、在哪个领导岗位，都勤于学习、深入钻研，探索规律、抓住要害，展现出卓越的领导才能，创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验，着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作

的领导，深化对社会主义经济建设规律的认识，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展。蹄疾步稳推动进一步全面深化改革，坚定不移扩大高水平对外开放，为中国式现代化注入更多动力和活力。（下转2版）

六月十三日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念陈云同志诞辰一百二十周年座谈会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等出席座谈会。新华社记者 岳月伟 摄

就印度客机失事 习近平向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电

新华社北京6月13日电 6月13日，国家主席习近平就印度航空公司客机失事造成重大人员伤亡分别向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电。

习近平表示，惊悉印度航空公司一架客机失事，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问，祝愿伤者早日康复。

同日，国务院总理李强向莫迪致慰问电。

就印度客机失事造成英重大人员伤亡 习近平向英国国王查尔斯三世致慰问电

新华社北京6月13日电 6月13日，国家主席习近平就印度航空公司客机失事造成英国重大人员伤亡向英国国王查尔斯三世致慰问电。

习近平表示，惊悉印度航空公司一架客机失事，造成英国重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问，祝愿伤者早日康复。

同日，国务院总理李强向英国首相斯塔默致慰问电。

市委常委会举行会议

研究部署推动全市港口高质量发展等工作

市委书记袁家军主持并讲话

本报讯（记者 卢志民）6月13日下午，市委常委会举行会议，听取推动全市港口高质量发展情况汇报，研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出，港口是重庆的独特优势，是做实“两大定位”、发挥“三个作用”的核心支撑和关键抓手。近年来，全市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神，依托丰富岸线资源，持续完善港口体系、提升港口能力，进一步健全现代化多式联运集疏运体系，扎实推动港口高质量发展取得新成效，为现代化新重庆建设提供了有力

支撑。

袁家军强调，要聚焦放大枢纽功能定位推动港口高质量发展，做大做强港口枢纽体系，积极助力服务国家重大战略走深走实。加快打造高能级港口集疏运体系，推动长江干线支线航道整治升级，高标准谋划推进货运港和客运港集群化发展，提升重点货运保障能力。扎实推进港、产、城融合发展，加强港口与产业园区、交通物流枢纽基地、开放平台、内陆无水港的配套衔接，推动临港制造业、港航服务业、现代物流业深度融合，努力打造长江上游航运服务业集聚区，持续发展壮大临港经济。加快补齐多式联运

短板，畅通港口节点立体化集疏运网络，完善长江干支航线体系，常态化开行江海直达、江海联运航线，推广多式联运“一单制”，让更多“重庆造”走向世界。

会议指出，要深化改革创新大力提升港口运营服务质效。积极借鉴国内外港航企业先进管理经验，持续提升港口国际化运营水平，不断增强港口整体能级和综合竞争力。创新打造智慧绿色港口，贯通数字港航平台与智慧长江物流等应用场景，数字赋能提升港口自动化、智能化运营能力，努力打造一批零碳航线，塑造重庆港口发展新优势。守牢港口运行安全

底线，压实区县和企业主体责任，一体化提升港口、航道和船舶本质安全水平，增强高温汛期极端天气情况下的应急处置能力，确保港口航运安全生产形势稳定向好。

会议强调，要加强对港口整合优化和建设发展的组织领导，突出问题导向，聚焦重点任务，强化市级统筹，建立港口高质量发展工作推进机制，有力有效推动全市港口规划“一张图”、建设“一盘棋”、运营“一体化”、服务“一张网”，为全市做实“两大定位”、发挥“三个作用”注入强劲动力。

会议还研究了全市社会治理等工作。

■新重庆—重庆日报首席记者 张亦筑

6月10日至12日，四川成都，骄阳似火，为期3天的第二届“一带一路”科技交流大会在此举行。四海宾朋跨越山海，在巴蜀大地再次相聚，共建创新之路，同促合作发展，携手共建“一带一路”科技创新共同体。

5大板块，38场活动，超100个国家和国际组织，6000余名国内外嘉宾……这场科技盛会，进一步明确了持续深化“一带一路”科技创新合作的关键路径，充分展现了中国高质量推进创新丝绸之路建设的坚定决心。作为主办方之一的重庆，在本届大会中也收获满满。

交流互鉴 扩大朋友圈

“欲穷千里目，更上一层楼。”在开幕式暨全体大会上，诺贝尔生理学或医学奖获得者巴里·马歇尔用一句中国古诗，激励全球科学家携起手来，攀登科技高峰，实现人类进步。

“我们开展了一项提升中国农村儿童能力的项目。”在科技减贫的目标与实践论坛上，诺贝尔经济学奖获得者詹姆斯·赫克曼分享了他与中国发展研究基金会过去十余年的合作故事。

“I Love Chinese Medicine, 我爱中医！”在“一带一路”传统医学合作暨中医药现代化国际科技大会上，印度尼西亚中医药专家林秋波现场向中医“表白”。

……

在本届大会的各场活动中，与会嘉宾都不约而同地印证了“科学无国界”的理念。

“一带一路”科技交流大会的举办，就是要打造一个开放包容、互学互鉴的机制化交流平台，推动国际科技交流合作向更深层次、更广领域迈进，让“心手相连、共建共享”深入人心。

交流互鉴，让重庆更多“硬核”科技成果被看见。本届大会期间，来自重庆38家单位的42项科技成果亮相科技成果展。网红机器狗“啸天”、新能源汽车问界M8、防爆四足机器人、高强度聚焦超声消融治疗系统……这些成果涉及人工智能、新能源、新材料、医疗装备、先进制造等领域，集中展示了重庆围绕“416”科技创新新布局、“33618”现代制造业集群体系建设，在“一带一路”国际科技合作暨科技创新中心建设方面取得的成效。

（下转3版）

扩大朋友圈 收获新成果 描绘新愿景

第二届“一带一路”科技交流大会综述

购买居家适老化改造产品 重庆老年人最高可享3000元补贴

本报讯（新重庆—重庆日报记者 张莎）6月13日，记者从重庆市民政局获悉，我市已制定出台《2025年重庆市居家适老化改造产品“焕新”补贴政策实施方案》（以下简称《实施方案》），填补居家适老化消费领域空白，推动银发经济发展。

近年来，国家积极推动大规模设备更新和消费品以旧换新政策，旨在激发消费市场活力，打造消费新增长点。居家适老化改造产品一直是民政部重点培育发展的内容，通过实施购物补贴政策，能有效推动居家适老化改造产品消费市场的发展，促进银发经济繁荣。

《实施方案》包含补贴对象、补贴范围、补贴标准、补贴方式等内容。其中，补贴对象为重庆市60周岁及以上常住老年人（老年人年龄以身份证信息为准，自申请之日起年满60周岁）。补贴范围是购置《重

庆市居家适老化改造“焕新”补贴产品范围目录（试行）》内的产品均可享受补贴。补贴标准按照目录范围内产品购置成交价格的20%核定补贴，每人补贴总金额不超过3000元。

此外，在补贴方式上，按照“总额控制、先报先得、用完即止”的实施原则，本次补贴采用消费立减的方式进行，老年人或其代理人在民政部门确认的线下或线上渠道购买补贴范围内的产品时，直接享受消费补贴。收货地址须在重庆市辖区。



政策解读 扫一扫 就看到

第三届重庆国际消博会开幕



6月13日，2025第三届重庆国际消费博览会暨遇见巴蜀·国际融合洽洽会，在南坪重庆国际会议展览中心开幕。本届国际消博会聚焦时尚生活、智能科技、文体旅游等消费热点，汇聚近50个国家和地区，国内20余省市近500家企业的1000余个消费品牌参展，在为期3天的时间里让你“一站购全球”。 记者刘翰书、齐茂森摄影报道/视觉重庆